

Благосостояние родительской семьи как фактор формирования жизненных планов у студентов

Научный руководитель – Кузеванова Ангелина Леонидовна

Тригolos Алексей Алексеевич

Студент (бакалавр)

Волгоградский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы, Волгоград, Россия
E-mail: trigolos_2003@mail.ru

Актуальность темы исследования. В современном российском обществе родительская семья играет большую роль на формирование личности студента, его ценностей. Важным является и сам период студенчества, так как данный возраст характеризуется размышлением о своём будущем, построением планов на жизнь.

Цель работы – Социологический анализ степени влияния благосостояния родительской семьи на формирование жизненных планов студентов.

Объектом исследования является благосостояние родительской семьи.

Предметом исследования выступает влияние благосостояния родительской семьи на формирование жизненных планов у студентов.

Благосостояние родительской семьи как комплексный показатель, отражающий материальное, социальное, эмоциональное и психологическое состояние семьи, влияющий на качество жизни и благополучие ее членов. Благосостояние родительской семьи может быть оценено через такие показатели, как уровень доходов, доступность образования и здравоохранения, уровень коммуникации и поддержки внутри семьи, степень удовлетворенности жизнью и уровень стрессоустойчивости. Важно учитывать, что благосостояние родительской семьи имеет важное значение для формирования здоровой и гармоничной семейной среды, способствующей развитию и благополучию детей.

Так, например, финансовое положение семьи имеет значительное влияние на благосостояние и возможности студентов. И проявляется в следующих сферах: Доступ к образованию; Уровень жизни студентов; Возможности для саморазвития; Стресс и эмоциональное благополучие.

Благосостояние родительской семьи с точки зрения психологического подхода нужно рассматривать через следующие параметры: эмоциональное состояние семьи, удовлетворенность взаимоотношениями внутри семьи между её членами, а также способностью семьи создавать комфортные психологические условия, которые помогают избегать или решать стрессовые ситуации у её членов. Так как студенческие годы являются периодом повышенной эмоциональной нестабильности у обучающегося, то важно, чтобы родительская семья создавала комфортный психологический климат, а также обеспечивала эмоциональную поддержку в нужный момент.

Рассматривая благосостояние родительской семьи с точки зрения социального подхода следует отметить, что данный подход основывается на отношениях внутри семьи, то есть на взаимодействии членов семьи друг с другом, а также на влиянии общества на эту семью, которое проживает рядом – это соседи, жители того города, деревни, где располагается семья и индивид проходит процесс социализации. Также стоит отметить влияние общества на макро уровне, что включает в себя те традиции, установки, которые сложились в данной стране. Всё это влияет на формирование социальных установок у индивида и к периоду студенчества, индивид руководствуясь данными социальными установками строит жизненные планы.

Таким образом, мы рассмотрели понятие и составляющие благосостояния родительской семьи. Выделили наиболее важные аспекты, влияющие на благосостояние родительской семьи студента, несмотря на разность данных аспектов, они составляют систему, в которой студент живёт, и его жизненные планы формируются под влиянием данных факторов.